



**Выдающийся эпидемиолог,  
Главный эпидемиолог Министерства  
обороны РФ, Заслуженный работник  
высшей школы РФ, доктор медицинских  
наук, профессор, начальник кафедры  
общей и военной эпидемиологии  
Военно-медицинской академии  
им. С.М. Кирова, полковник медицинской  
службы запаса Павел Иванович ОГАРКОВ  
в ноябре отметил свое 60-летие.**

**Уважаемый Павел Иванович!  
Здоровья, воплощения в жизнь всех замыслов,  
удачи желают Вам многочисленные друзья и коллеги.**

Павел Иванович в 1978 году с золотой медалью окончил Военно-медицинский факультет при Куйбышевском медицинском институте им. Д.И. Ульянова. До 1984 года служил в войсках Прибалтийского военного округа в должностях начальника медицинской службы части, затем – врача-специалиста санитарно-эпидемиологического учреждения.

В 1981 – 1984 годах прошел адъюнктскую подготовку при кафедре общей и военной эпидемиологии Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, после чего работал на кафедре, последовательно занимая должности преподавателя, старшего преподавателя, заместителя начальника кафедры. В декабре 1996 года был назначен начальником кафедры, а в 1997 году – Главным эпидемиологом Министерства обороны Российской Федерации.

За время работы в академии неоднократно выезжал в различные военные округа для выполнения ответственных заданий командования (на космодром Байконур, на ликвидацию Чернобыльской техногенной катастрофы, в Чеченскую Республику и др.), а также участвовал в научных мероприятиях за рубежом (Швеция, Дания, Франция, Австралия и др.).

Научные исследования П.И. Огаркова охватывают широкий круг вопросов эпидемиологии, лабораторной диагностики и профилактики наиболее актуальных для войск инфекционных заболеваний (гепатиты А, В, С, пневмонии разной этиологии, грипп и другие острые респираторные инфекции, заболевания, передающиеся преимущественно половым путем, острые кишечные инфекции и др.). Он принимал деятельное участие в совершенствовании системы противоэпидемической защиты войск в мирное и военное время, причем эта работа осуществлялась в условиях непрерывных изменений численности личного состава Вооруженных сил и реорганизаций организационно-штатной структуры военно-медицинских учреждений и военно-учебных заведений.

П.И. Огарковым выполнено более 600 научных работ. Он автор и соавтор более 10 монографий, 6 руководств для врачей, 13 учебников и учебных пособий, 24 методических указаний, наставлений, рекомендаций Главного военно-медицинского управления МО РФ, редактор 8 сборников работ по актуальным проблемам современной эпидемиологии.

Научную работу ученый успешно сочетает с педагогической деятельностью, в частности под его руководством подготовлены и защищены 7 докторских и 16 кандидатских диссертаций.

Организаторский талант Павла Ивановича в полной мере проявился и в подготовке проведения двух Всесоюзных, шести Всероссийских научных конференций и двух Съездов военных врачей медико-профилактического профиля. Павел Иванович заместитель председателя Санкт-Петербургского отделения и член правления Всероссийского научно-практического общества эпидемиологов, микробиологов и паразитологов им. И.И. Мечникова, возглавляет проблемную комиссию «Противоэпидемическая защита войск» и междисциплинарную предметно-методическую комиссию профилактических кафедр академии, является заместителем председателя докторского диссертационного совета по двум специальностям при ВМА им. С.М. Кирова, членом учебно-методической комиссии по эпидемиологии Минздрава России и редакционных коллегий журнала «Эпидемиология и Вакцинопрофилактика», бюллетеня «Вакцинация. Новости вакцинопрофилактики».

Научная, педагогическая и организаторская деятельность Павла Ивановича отмечена орденом «За военные заслуги», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени и 17-ю отечественными и иностранными медалями, а также знаком РАЕН «За заслуги в развитии науки и экономики». Указом Президента РФ в 2012 году ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

Павел Иванович пользуется заслуженным авторитетом среди коллег как эпидемиолог высочайшего уровня, прекрасный организатор, принципиальный, доброжелательный, отзывчивый человек.

**Редакция от души желает юбиляру неиссякаемой энергии, успехов во всех делах и начинаниях и при этом не забывать о радостях жизни.**

#### ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

### Резолюция совещания с участием Главных государственных санитарных врачей государств-участников СНГ «Основные аспекты реализации Программы элиминации кори и краснухи на едином пространстве стран СНГ» (Извлечения)

По инициативе Российской Федерации 18 ноября 2015 года в Москве состоялось совещание с участием Главных государственных санитарных врачей государств-участников СНГ «Основные аспекты реализации Программы элиминации кори и краснухи на едином пространстве стран СНГ». В совещании приняли участие делегации: России, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Узбекистана, Туркменистана, Азербайджана, Армении, Беларуси.

Высокая актуальность проблемы элиминации кори и краснухи на едином пространстве СНГ подтверждена участием в совещании представителей Всемирной организации здравоохранения.

Участники совещания подчеркнули, что результаты деятельности профильных ведомств государств-участников СНГ по противодействию кори и краснухе способствуют укреплению коллективного потенциала стран СНГ в обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения и вносят значительный вклад в достижение целей элиминации кори и краснухи на пространстве Европейского региона ВОЗ.

Участники совещания полагают необходимым: считать выполнение Программы элиминации кори и краснухи на пространстве СНГ одной из приоритетных задач сотрудничества государств-участников СНГ; отметить особую актуальность наращивания потенциала систем здравоохранения в странах СНГ и важность интенсификации регионального и международного сотрудничества в принятии на совместной основе усилий для элиминации кори и краснухи; продолжить осуществление эффективного надзора за инфекционными заболеваниями с целью выполнения Программы элиминации кори и краснухи в Европейском регионе; продолжить обмен опытом, оказывать на двусторонней основе организационное, техниче-

ское и иное содействие государствам-участникам СНГ там, где это необходимо, в укреплении потенциала по реализации Международных медико-санитарных правил (2005), особенно при подготовке и проведении массовых мероприятий; развивать научное сотрудничество в области разработки новых средств диагностики, профилактики и лечения кори, краснухи, синдрома врожденной краснухи; развивать системы, предоставляющие доступ к высокоскоростному Интернету специалистам, осуществляющим эпиднадзор, специалистам лабораторной сети с целью оперативного обмена информацией, повышения профессиональной квалификации, в том числе дистанционного обучения; поддерживать взаимодействие государств-участников СНГ с международными организациями с целью формирования единой позиции по актуальным текущим вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия; проработать вопрос о возможности создания единого информационного пространства для стран-участников СНГ в целях противодействия антипрививочному движению.

Участники совещания выразили признательность Правительству Российской Федерации, Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека за поставку оборудования, обучение специалистов в области диагностики кори и краснухи и совершенствования методов эпидемиологического надзора за этими инфекциями, а также за высокий уровень организации совещания и возможность широкого обсуждения проблемы сотрудничества государств-участников СНГ в реализации Программы элиминации кори и краснухи на едином пространстве СНГ.

Источник: <http://rospotrebnadzor.ru>